

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los correspondientes de los pueblos.—Precios, según tarifa.

Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Oficinas: Valentín Sanz núm. 15*

SERVICIO DE LONDRES

Frente inglés

Actividad de las artillerías al Norte de San Quintín, cercanías de Arras, Messines y Este de Ipres.

Debido a las tempestades de nieve los vuelos fueron ejecutados el miércoles con intermitencias, habiéndose arrojado bombas sobre las trincheras enemigas y al mismo tiempo bombardeadas por medio de las ametralladoras.

Durante la noche se arrojaron bombas sobre los refugios.

Comunicado francés

A la derecha del Meuse la actividad de la artillería continuó marcada en el bosque Couriers y Bezonyaux.

Las baterías cogieron bajo sus fuegos a las tropas enemigas que se concentraban al Noroeste de Bezonyaux, dispersándolas, con elevadas pérdidas.

La cuestión de la paz

Amsterdam.—Un telegrama oficial recibido de Brest-Litovsk, vía Viena, dice que las Potencias centrales están conformes en concertar la paz inmediatamente bajo los principios de no reclamar anexiones ni indemnizaciones por parte de los beligerantes.

Sus delegados han declarado solemnemente que están dispuestos a firmar inmediatamente la paz sobre estas bases, siempre que todos los aliados de Rusia acepten estos principios respecto a Alemania y sus aliados.

Importante debate en la Cámara francesa

Durante un importante debate habido en la Cámara respecto a la política de Rusia, Pichón, Ministro de Negocios Extranjeros, declaró que los aliados han decidido que era imposible sostener relaciones oficiales con los Bolsheviks, debido a que estos últimos han violado las alianzas, mientras que simultáneamente han demostrado sus simpatías a favor de Alemania.

Toda Francia ha desaprobado la acción de los Bolsheviks, pero sin embargo de ello, mantendrá contacto con otros elementos de Rusia.

Francia no ha perdido sus esperanzas de su antigua alianza y aguarda la ocasión de poder renovar sus anteriores relaciones.

La política del Gobierno fue aprobada por unanimidad, hallándose presentes 384 diputados.

Refiriéndose a las proposiciones de paz de las Potencias Centrales, Pichón manifestó que Alemania trataba de que Francia entre en negociaciones, pero que no cabe cuestión alguna respecto al «status quo» sobre los problemas económicos y territoriales. (Aplausos).

Cuando a Francia se le informe directamente de las condiciones de paz las discutirá con sus aliados, pero tales proposiciones de paz indirectamente, no merecen tenerse en cuenta.

Bien que las negociaciones russo-alemanas terminen con la capitulación de Rusia o no se llegue a un acuerdo, Francia continuará la guerra en unión de sus aliados, estando resuelta a unir todos sus recursos con objeto de dar a sus ejércitos el máximo de poder.

Alemania

Frente occidental

Al anochecer, la actividad de fuego aumentó en algunos sectores del frente de Flandes, al Sur del Scarpe, cerca de Graigncourt y Gonnelieu.

Fracasaron varios avances exploradores ingleses, al este de Nieuport y cerca de Poelkapelle.

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO
LEONCIO RODRIGUEZ

Se publica todos los días, incluso los domingos. Correspondencia en Tenerife y en todas las islas.

Teléfono núm. 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACIÓN
No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRAZADO 10 CÉNTIMOS

Ejército del Kronprinz

Al Norte de Courtecon, patrullas penetraron en líneas francesas, regresando con varios prisioneros.

Frente macedónico

Hubo a ratos viva actividad de artillería cerca del lago de Prespa, al noroeste de Monastir y al Norte del lago de Doiren.

Frente italiano

Fracasó un ataque italiano contra la altura al este del Monte Tomba, en nuestro fuego.

Península

Conflictos gravísimo

Madrid, 29.15.—El jefe del gobierno estuvo hoy en palacio, informando a don Alfonso, entre otros asuntos, del grave conflicto que ha creado la falta de carbón en Madrid.

El señor García Prieto nos manifestó que se hallaba preocupadísimo por el aspecto que presenta dicho conflicto, añadiendo que se agotarán todos los medios para evitar mayores perturbaciones.

Nos dijo también que confiaba en que el señor Alcalá Zamora se esforzaría en resolver el problema, y que sobre ello celebrarían esta tarde una detenida conferencia.

El vecindario hallase alarma do, censurándose la falta de pre visión del gobierno.

La cuestión de las Juntas. Notificación al general Aguilera

El coronel Márquez escribió al ex ministro de la Guerra, señor Aguilera, notificándole el acuerdo de la Junta de defensa de Infantería, que dice ha visto con sentimiento que el señor Aguilera haya interpretado equivocadamente la orientación y aspiraciones del Arma, e invitándole a modificar tales impresiones.

Lo que contesta Aguilera

Al citado requerimiento ha contestado el general Aguilera, manifestando que sólo como ministro conoció la constitución de la Junta. Recuerda lo ocurrido en el mes de Junio, que originó la crisis del gobierno de que él formaba parte, y responde, por último, al requerimiento de la Junta en los siguientes términos.

Si los fines de las Juntas son exclusivamente la defensa de los intereses del Ejército y el fomentar las relaciones de compañerismo, se muestra conforme con ellas, y será el primero en patrocinárlas.

Si se disfigurasen tales fines, injuriándose las Juntas en los actos del gobierno directamente, considerará este camino como peligroso para el ejército y el país.

Grandes comentarios

Les cartas del coronel Márquez y del general Aguilera las publican hoy todos los periódicos, y están siendo objeto de grandes comentarios en los círculos políticos y militares.

Actitudes de determinadas clases

Se han desmentido las actitudes atribuidas a determinadas clases (textual).

Entre éstas reina tranquilidad.

La situación del gobierno

Asegúrase que si no se decide el gobierno a reunir o disolver las Cortes en la primera decena del entrante mes de Enero, o no se resolviese a satisfacción del señor Cierva el pleito con las Juntas de defensa, surgiría inevitablemente la crisis ministerial.

Un gobierno Villanueva

Asegúrase también que, en caso de dimitir el gobierno, encargaría del Poder el actual presidente del Congreso, Sr. Villanueva, con el compromiso de acudir inmediatamente al Parlamento.

Siguen los comentarios, particularmente sobre las cuestiones de las Juntas.

Cierva y las Juntas

El señor Cierva ha dado a la publicidad su anunciada nota oficial sobre sus relaciones con las Juntas de defensa.

En dicho documento niega las supuestas divergencias entre él y las Juntas, así como los actos de imposición que se han atribuido a estas últimas.

Afirma que se prohibirá terminantemente la publicación de los documentos secretos de las referidas entidades, castigándose todo acto o actitud que suponga un quebrantamiento de la disciplina.

Nevadas

En Santander continúan cayendo grandes nevadas.

Varios pueblos de dicha provincia hallan incomunicados.

Algunos trenes de los que circulan por las vías santanderinas hallan detenidos.

Trigo para España

En la República Argentina han sido embarcados con destino a España 12.000 toneladas de trigo compradas para completar el consumo de nuestro país.

En los puertos de dicha república quedan pendientes de embarque para nuestra nación 35 mil toneladas más.

Competencia

La Gaceta publica una disposición declarando indebida la competencia suscitada entre el gobernador de Canarias y el alcalde de Arrecife.

Fracaso de un ministro

Madrid, 29.23.—Se están haciendo grandes comentarios sobre el fracaso del señor Alcalá Zamora en la cuestión de los transportes.

La prensa censurale duramente.

Rumores de dimisión

Esta noche circulan rumores de que el señor Alcalá Zamora ha presentado su dimisión.

Los ferrovialos vuelven al trabajo

La Compañía del Norte, entera da de los deseos manifestados ayer por el rey en la visita que le hicieron los ferrovialos despedidos, ha acordado volver a admitirlos.

Oposiciones

Se han convocado oposiciones para 300 plazas en Correos y 100 de aspirantes a ingreso en el Cuerpo de Seguridad.

Consejo

En el celebrado hoy en la presidencia acordóse la prórroga de los actuales presupuestos y de varios artículos de la Ley de autorización.

Aprobóse también un decreto presentado por el Sr. Ventosa sobre haciendas locales.

El Consejo se ocupó después en la cuestión de los transportes y crisis obrera.

A la salida negaron los rumores de crisis.

Dice Cierva

En la nota que hoy ha publicado el señor Cierva censura que se hable de hostilidad de las clases de tropa.

Añade que a éstas se les concederán las mejoras que sean compatibles con el interés público.

Últimas noticias

Los fines de la guerra

Londres, 29.—Inmediatamente después de la explosión de «buena voluntad» alemana para la paz sin indemnizaciones ni anexiones, Mr. Pichón, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, y Mr. Lloyd George, el primero en un discurso y el segundo en una comunicación, han indicado respectivamente con toda claridad los fines de guerra aliados.

En un mensaje a la «British Labour conference», Mr. Lloyd George, afirmó que jamás estuvo tan convencido como lo está hoy de que los fines de guerra aliados no eran imperialistas o vengativos.

Los fines que persiguen los aliados al continuar la guerra no solo no son vengativos o imperialistas sino que su ejecución es esencial para la libertad futura y la paz de la humanidad.

Mr. Pichón en la Cámara francesa dijo «nada nos desviará de la tarea de ganar la guerra».

«Consideraremos la guerra ganada, solamente cuando el pueblo alemán nos diga por mediación de sus representantes legalmente acreditados que está dispuesto a aceptar una paz fundada en la justicia y en reparaciones por los daños cometidos.

La guerra proseguirá aunque Rusia capitule o no ante Alemania».

Los Estados Unidos

Londres.—Comunican que el gobierno de Washington está diferente ante las condiciones pacifistas de Alemania.

Se da por seguro que la actitud de Wilson es la de permanecer firme.

Llamamiento de un agregado

Washington.—Ha sido llamado a esta capital el agregado de la Embajada yanqui en Petrogrado, por tenerse noticias de que dicho funcionario hallábase en negociaciones con los maximistas.

Ciudad destruida

Washington.—Noticias de Guatemala dicen que un terrible terremoto ha destruido parte de la capital.

Anádese que han percidido centenares de personas.

La cuestión de la paz

Londres.—El Congreso de los Trade Unions y el comité ejecutivo del partido laborista han enviado al Soviet de Petrogrado un mensaje, comunicándole que ha aprobado el memorandum de Henderson sobre los fines de la guerra, y desaprobando energicamente cuanto se refiere a la paz por separado.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista 19.65
París a la vista 72.20

4 por 100 interior 77.00

Acciones Banco España 529.00

4 por 100 amortizable 87.00

5 por 100 idem 00 00

Deuda exterior 4 por 100 85.75

Ferrocarriles del Norte 301.00

La tasa

A continuación fueron aprobados los precios que han de regir en el próximo mes de Enero de 1918, y son los siguientes:

Gofio, 0.75; tocino, 3.60 el kilo; bacalao (sin existencia) el poco que hay se cotiza a 3.50 el kilo; patatas, 0.35 el kilo; aceite, 2.25 el litro; judías gallegas, 0.80 el kilo; valencianas, 0.95 el kilo; lentejas ordinarias, 0.70 el kilo; finas, 0.85 el kilo; azúcar refinada blanca, 1.70 el kilo; azúcar morena, 1.40 el kilo; vino común al detal 0.60 y 0.70 el litro; petróleo, 0.90 el litro; jabón pais, 1.75 la barra; arroz tipo Piámon, 1.80 la barra; arroz tipo Piámon, 1 peseta el kilo; arroz número cero, 0.85 el kilo; garbanzos, clase corriente, 0.65 el kilo.

Dijo, asimismo, que en cuanto se acuerden tales proposiciones las transmítirá al Gobierno, rogándole la más amplia protección para esta provincia, que por ser la más lejana se halla más necesitada de apoyo oficial. La Junta le concedió un amplio voto de confianza.

La cuestión de la paz

Hemos recibido atenta invitación para la reunión que esta tarde a las 5 tendrá lugar en los salones del Real Club Tinerfeño, en honor de sus socios y familiares.

Anoche se embarcó para Santa Cruz de la Palma, el joven abogado D. León de las Casas y Cañaseca.

Han comenzado los trabajos de decorado en el «Parque Recreativo», para el baile de disfraces que organizado por el «Asilo Victoria» se celebrará en la noche del 31 del actual.

Procedente de Arrecife, Puerto de Cabras y Las Palmas, entró ayer en este puerto, el correo insular «Lanzarote», el cual salió por la noche para Valverde, San Sebastián y Santa Cruz de la Palma.

DIRECCIÓN DE LA PRENZA

LA PRENSA

DIARIO DE LA MAÑANA

PARA ANUNCIOS Y PUBLICIDAD

PARA ADMINISTRACIÓN

PARA

PARA